

№ 101
(1927)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
4 МАЯ
1940 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

РЕЗОЛЮЦИЯ

IX областной и VII городской об'единенной конференции ВКП(б) по отчетным докладам Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетные доклады тт. Штыко-Т. Ф. и Кузнецова А. А. работы Областного и Городского Комитетов ВКП(б),

областной и VII городской об'единенной партийной конференции привезет политическую линию Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) правильной и активистской работу удовлетворительной.

Ленинградская партийная организация, выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) указания товарища Сталина, уничтожая остатки ажеских элементов и ликвидируя последствия их андебной деятельности, борясь новых успехов в деле улучшения партийной, ветской и хозяйственной боты, дальнейшего повышения материально-культурного уровня трудящихся, укрепила связь с широкими массами и как никогда сплотила свои ряды круг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг этого вождя, учителя и угла товарища Стыльчика.

На основе подъема партийно-организационной и партийно-политической работы и улучшения руководства партийных организаций хозяйственной деятельности предприятий ленинградская промышленность в 1930 году выполнила государственный план на 9 проц. и увеличила за следующие два года выпуск продукции на 30,6 проц.

Значительных успехов за

следние два года по теме своего развития добилась оборонная промышленность, увеличив рост продукции на 70,8 проц., том числе судостроительная промышленность увеличила выпуск продукции в два раза.

Неудовлетворительно развившая в течение ряда лет хлопчатобумажная промышленность в 1930 году подняла производственный план на 102 проц. Лесная промышленность по сравнению с прошлым годом улучшила свою работу в области заготовки и вывозки леса.

На основе дальнейшего освоения социалистического соревнования и стахановского движения, охватившего половину всех рабочих Ленинграда и области, распространения новых форм стахановского движения — переход на многоэтапное обслуживание и обмежение профессий, — промышленность города

Ленинграда перевыполнила плановые задания по росту производительности труда на 5,7 проц.

Ленинградская партийная организация, осуществившая решения XVIII съезда партии, майского пленума ЦК ВКП(б), постановление партии и правительства "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", добилась дальнейших успехов в деле укрепления общественного хозяйства колхозов, повысив производительность колхозного труда, роста доходности колхозов и животности колхозников.

Достижнуты первые успехи в деле создания вокруг города Ленинграда картофельно-овощной и животноводческой базы.

В колхозах выросла и сплотилась многочисленная армия передовиков сельского хозяйства, поднялась творческая инициатива и самоделательность широких колхозных масс. Значительно окрепли и выросли кадры руководителей колхозного производства.

Достижнуты дальнейшие

успехи по превращению г. Ленинграда в образцовый социалистический город. За два года в городское хозяйство Ленинграда вложено свыше 1 миллиарда рублей. В районах нового жилищного строительства

выросли целые улицы и кварталы, построено свыше 300.000 квадратных метров жилой площади, проложено 120 км водопроводной и канализационной сети и 520.000 квадратных метров усовершенствованных дорог и тротуаров.

Значительно увеличился автобусный парк, расширен троллейбусное движение, реконструирован мост лейтенанта Шмидта и т. д.

В городах и рабочих поселках области построено 120.000 квадратных метров жилой площади, проложен водопровод в Ораниенбауме, пущены в эксплуатацию электростанции в Кингисеппе и Новогороде.

За отчетный период возросло материальное и культурное благосостояние трудящихся. Фонд заработка вырос на 48 проц., среднегодовая зарплата рабочих и служащих — на 41 проц. Денежные доходы колхозов увеличились с 217 млн. в 1937 году до 342 млн. в 1939 г., а доходы колхозов — в этот же период выросли на 68,7 проц.

В Ленинграде и области построены 180 школ, новые театры и клубы, десятки больниц, родильных домов, детских садов и других культурных учреждений.

Значительно увеличился товарооборот розничной торговли по городу Ленинграду.

граду и области.

Ленинградская партийная организация за отчетный период еще более организационно окрепла и идеально выросла. Улучшилась партийно-политическая работа в массах. Партийные организации добились нового подъема производственной и политической активности трудящихся города и деревни. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся продемонстрировали полную победу блока коммунистов и беспартийных. В ряды партии принято новых членов свыше 29.000 и кандидатов более 53.000 человек из числа передовых рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

Выросли количественно и качественно руководящие кадры, накопив богатейший опыт в руководстве всеми отраслями социалистического строительства.

За истекший период проделана значительная работа по перестройке партийной пропаганды в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) в указаниях товарища Сталина. Восстановлена у кадров вера в собственные силы по самостоятельному овладению марксистско-ленинской теорией. Основным методом партийной пропаганды стал метод самостоятельного изучения кадрами марксистско-ленинской теории.

Десятки тысяч партийных, хозяйственных, советских и комсомольских кадров, на основе самостоятельной работы над книгой, усиленно овладевают марксистско-ленинской теорией.

Выполнения указаний товарища Сталина о важнейшей роли советской интеллигенции, партийная организация улучшила работу с интеллигенцией, положив конец маразму относительно к ней. Это создало новый подъем политической и творческой активности советской интеллигенции во всех областях социалистического строительства.

В дни боев с белофинами Ленинградская партийная организация окружила бойцов, командиров и политработников действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота заботой и любовью и по-большевистски возглавила патриотический подъем трудящихся города Ленинграда и области. Трудящиеся города Ленинграда и области под руководством партийной организации проявили твердую революционную дисциплину, сознательность и организованность, в невиданные короткие сроки осваивали десятки новых производств, содействуя самоотвержен-

Продолжение
на следующей странице

ПРАЗДНИК РАДОСТИ, ТРУДА И ПОБЕДЫ

В первомайские дни советский народ демонстрировал свою мощь, свое единство, свою преданность партии Ленина—Сталина

Первомайский парад Красной Армии в Москве

Парад Красной Армии 1 мая 1940 года на Красной площади в Москве превратился в замечательную демонстрацию непобедимой воинской мощи Советского Союза, доблести и боевого мастерства славных воинов Красной Армии, ее единства и неразрывной связи с народом, ее готовности к выполнению любых заданий большевистской партии и Советского правительства.

Ровно в 12 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник, Берия, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Вознесенский,

Первухан, Малишев, Бадаев, Щербаков, Пронин, народные комиссары, руководители московской партийной организации.

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов принимает рапорт командующего парадом маршала Советского Союза С. М. Буденного и вместе с ним обвизывает ряды войск, поздравляет бойцов, комендаторов, и политработников. Могучим "ура" отвечают воины Красной Армии на приветствие любимого наркома.

Затем гов. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. Он произносит речь, которую радио раз-

носит по всей стране. Начинается церемониальный марш Красной Армии.

Торжественно и радостно, с сознанием величия грандиозных побед, несокрушимой мощи своей родины праздновал советский народ 1 мая.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Гомеле и др. городах Советского Союза состоялись парады частей Красной Армии, многотысячные демонстрации трудящихся.

В Ленинграде в праздничной демонстрации участвовало полтора миллиона трудящихся, в Киеве — около 500 тысяч, Минске — 150 тысяч, Тбилиси — 85

тысяч, Хабаровске — 100 тысяч, Харькове — свыше 450 тысяч, Ростове — на Дону — 250 тысяч, Белостоке — 70 тысяч.

В воздушных парадах участвовало: в Ленинграде — 400 самолетов, Киеве — 300, Минске — 200, Харькове — 200, Владивостоке — 200, Одессе — 300, Белостоке — 100 самолетов и т. д.

День 1 мая по всей стране вылился в могучую демонстрацию единства советского народа вокруг партии большевиков, вокруг своего великого вождя тов. Сталина.

(ТАСС).

Р Е З О Л Ю Ц И Я

IX областной и VII городской об'единенной конференции ВКП(б) по отчетным докладам Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

ной, творческой работой на фабриках и заводах, в научно-исследовательских институтах и учреждениях победе нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота над белофинами.

Наряду с крупными успехами, достигнутыми за отчетный период, об'единенная партийная конференция отмечает, что в работе Ленинградской партийной организации имеются существенные недостатки. При общем выполнении производственного плана промышленности в целом отдельные отрасли промышленности, как то: электротехническая, общего машиностроения, химическая, бумагая и тканевая промышленность, в результате плохой организации производства и слабой борьбы за повышение производительности труда план 1939 года не выполнен. Неудовлетворительно работали Северо-западное речное пароходство в Октябрьской железной дороге.

На большинстве предприятий до сих пор финансово-экономические вопросы работы предприятий (вопросы планирования, кооперирования, правильной организации зарплаты, борьба за снижение себестоимости продукции, ликвидация брака, за экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии, борьба с бесхозяйственностью и непроизводительными расходами) не стали еще в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей.

Основными недостатками в области сельского хозяйства конференция считает низкую урожайность картофеля, овощей, большие потери зерновых культур при уборке урожая, слабое развитие животноводства, низкую продуктивность скота, неудовлетворительную работу машинно-тракторных станций, а также совхозов, особенно свиноводческих.

Неудовлетворительно осуществляется жилищное строительство, особенно строительство по линии наркоматов, и эксплуатация жилищного фонда. Строительные организации слабо внедряют метод скоростного строительства.

Конференция отмечает, что ряд партийных организаций еще слабо организует изучение марксистско-ленинской теории руководящими партийными, хозяйственными и комсомольскими кадрами.

При некотором улучшении руководства делом приема в партию многие райкомы и первичные партийные организации слабо регулируют состав принятых в партию, передко сводят свою работу к фор-

мальному рассмотрению заявлений и не уделяют должного внимания отбору в партию рабочих ведущих профессий и колхозников.

I.

Конференция ставит боевые задачи всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций дальнейшее выполнение решений XVIII съезда партии и указаний товарища Сталина: развернуть дальнейший подъем нашей промышленности, рост производительности труда, усовершенствоватьание техники производства, с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные националистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности, перегнать их также экономически в течение ближайших 10—15 лет".

Конференция требует от всех хозяйственных и партийных руководителей безусловного выполнения плана 1940 года как по количественным, так и по качественным показателям и дальнейшего подъема производительности труда.

Считая совершенство недопустимым отставание предприятий электропромышленности (завод им. Ленина, завод "Электросила"), общего машиностроения (завод им. Карла Маркса, заводы им. Энгельса, имени Свердлова), химической (заводы бытн., "Красного треугольника"), бумаговой промышленности, Тихвинского глиноzemного и Волховского алюминиевого заводов, конференция требует от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей этих отраслей промышленности и предприятий перестроить свою работу, выправить положение и встать в ряды передовых предприятий ленинградской промышленности.

Отмечая значительные успехи ленинградской промышленности в деле создания новой техники, конференция ставит перед ленинградской промышленностью — промышленностью высококачественного машиностроения — задачу дальнейшего создания и освоения новых, более совершенных машин для всех отраслей народного хозяйства.

Необходимо преодолеть имеющиеся в ряде отраслей промышленности отставание от лучших достижений мировой техники, закрепить в расширять приобретенный за последние месяцы опыт скоростного проектирования и создания новых образцов машин на основе совместной работы конструкторов, технологов, мастеров и стахановцев.

Необходимо решительнее

Продолжение
Нач. см. на 1-й стр. че

улучшить работу конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов, направляя работу конструкторов на быстрее проектирование и конструирование новой техники, а руководителям предприятий быстрее осваивать ее в серийном производстве, всячески поощряя новаторство в работе конструкторов и изобретателей в деле создания новых стакнов и агрегатов, мобилизуя изобретательскую мысль на дальнейшее развитие автоматизации. Конференция обязывает партийные организации усилить внимание к работе конструкторских бюро, улучшив партийную работу среди конструкторов.

Конференция требует от партийных организаций и хозяйственных руководителей решительного поворота к экономическим вопросам деятельности предприятий. Партийные организации и хозяйствственные руководители обязаны овладеть экономической стороной работы предприятия, возглавить борьбу за эффективное использование оборудования, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, мобилизуя массы на выполнение решений XVIII съезда партии, на выполнение производственных планов и поднятие общей культуры производства.

Хозяйственные и партийные руководители обязаны неуклонно улучшать финансово-экономические показатели работы предприятий, знать баланс предприятия, на деле обеспечить мобилизацию внутренних ресурсов, экономию сырья, топлива, электроэнергии, ликвидируя бесхозяйственность во всех звеньях работы, поднимать трудодисциплину, обеспечить правильную организацию труда и зарплаты, укрепляя хозрасчет, добиваться понижения удельных норм расхода сырья и материалов на единицу выпускаемой продукции, внедрять заменители остродефицитных материалов.

Одобряем инициативу ряда предприятий по сокращению непомерно раздутых штатов служащих и вспомогательной рабочей силы, конференция требует от хозяйственных и партийных руководителей всех отраслей промышленности развернуть внутри своих предприятий и учреждений работу по решительному сокращению административно-управленческого аппарата, излишних подсобных и вспомогательных рабочих, освобождая тем

самым резервы рабочей силы для производства и ликвидируя излишние, непроризводительные расходы.

Смело привлекать женщин и овладеванию теми профессиями, где до сих пор не применялся, но может быть применен труд женщин.

Конференция поручает Областному и Городскому Комитетам партии разработать мероприятия по упорядочению дела планирования и распределения рабочей силы как в городе, так и в области.

Успехи, достигнутые ленинградской промышленностью в деле повышения производительности труда, и наличие на предприятиях значительных резервов обеспечивают досрочное выполнение заданий третьего пятилетнего плана по росту производительности труда. Конференция ставит перед партийными, хозяйственными и профсоюзными организациями боевую задачу — выполнить третий пятилетний план по производительности труда в четыре года.

Важнейшим условием выполнения этой задачи является дальнейшее развертывание социалистического соревнования и стахановского движения и, особенно, его новых форм — многостакнового обслуживания и совмещения профессий. Дальнейшее развитие движения маеста-стакновиков, совмещения профессий и других новых форм стахановского труда требует, прежде всего, правильной организации производства, внедрения стахановской технологии и автоматизации производственных процессов.

Конференция обязывает Обком и Горком ВКП(б) обеспечить дальнейший подъем оборонной промышленности, обратив особое внимание на качество продукции, в судостроительной промышленности, наряду с этим, на внедрение скоростных методов строительства кораблей.

Отмечая резкий разрыв между мощностью электростанций и потребностями ленинградской промышленности в электроэнергии, конференция считает важнейшей задачей работников Ленинграда и в целом партийной организации — строительство гидростанции Свирь № 2, Выборгской ТЭЦ, 2-й ГЭС, блок-станций заводов "Большевик", Ижорского, Тихвинского глиноzemного, освоение электростанций на Карельском перешейке и строительство высоковольтной линии электропередачи от гидростанции Раухиала до Ленинграда.

Правовая неудовлетворительная работа электро-

Продолжение
на след. стр. че

РЕЗОЛЮЦИЯ

IX областной и VII городской об'единенной конференции ВКП(б) по отчетным докладам
Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

татов трудящихся обратить особое внимание на развитие и правильное использование автомобильного транспорта Ленинграда и области, сокращая порожние пробеги, внедрять автоприцепы и газогенераторы, разгружая железнодорожный транспорт от местных перевозок.

Конференция требует от всех хозяйственных руководителей живой оперативности и деловитости в руководстве, сосредоточении работы на правильном подборе кадров, повседневной проверки исполнения хозяйственных директив и задач.

Конференция устанавливает, что, реализация решений XVIII съезда ВКП(б) о предоставлении партийным организациям права контроли деятельности администрации в значительной мере способствовало улучшению работы ленинградской промышленности. Однако целый ряд партийных организаций еще слабо осуществляют право контроля хозяйственной деятельности администрации и не подошли вплотную к практической работе за успешное выполнение производственного плана предприятия.

Партийные организации должны добиться распространения контроля не только на технические, но и на экономические вопросы деятельности предприятий. Партийные организации обязаны овладеть экономикой предприятия, возглавить борьбу за эффективное использование оборудования, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, мобилизовать массы на борьбу за выполнение решений XVIII съезда партии, за выполнение производственных планов и поднятие культуры производства, добиваясь еще большего охвата партийным влиянием всех участков производства, еще шире проявлять инициативу в разрешении хозяйственных вопросов, настойчиво доводя начатое дело до конца.

II.

В области сельского хозяйства боевой программой Ленинградской партийной организации является осуществление задач, поставленных товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), — развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на тридцать — тридцать пять процентов в овощах и картофеле.

Среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35%. Конференция обязывает все партийные и советские организации районов области усиливать борьбу за осуществление этих важнейших указаний в жизнь неуклонно повышая урожайность зерновых и технических культур, увеличивая поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец и конского поголовья.

Конференция считает важнейшей задачей сельских районных партийных организаций, исполнкомов районных Советов депутатов трудящихся в земельных организациях — дальнейшее укрепление общественного хозяйства в колхозах, повышение трудовой дисциплины, повышение производительности труда в колхозах, путем улучшения организации производства, укрепление колхозных бригад и звеньев, внедрение индивидуальной сельчанки, расширение движения передовиков сельского хозяйства и распространение их опыта на все колхозы для обеспечения высоких урожаев в целом по колхозам и районам.

Конференция требует от всех партийных организаций, советских и земельных органов выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) о создании вокруг Ленинграда картофельно-овощной и животноводческой базы с тем, чтобы уже в 1940 году обеспечить трудящимся города Ленин картофелем, овощами и в значительной мере молоком и мясом внутриобластного производства. Успешное разрешение этой задачи требует от всех партийных, советских и земельных органов решительной борьбы за высокий урожай овощей и картофеля и за повышение продуктивности животноводства, широкого применения передовой агротехники, быстрейшей механизации овощного и картофельного хозяйства, полного использования местных и минеральных удобрений и расширения теплично-парниковой базы.

Земельные органы обязаны организовать дело производства семян овощных культур для полного удовлетворения потребности области в семенах овощей с тем, чтобы эта задача была осуществлена в 1941—1942 гг. Заготовительные организации по овощам и картофелю обязаны к 1 июля закончить создание необходимой технической базы полностью обеспечивающей приемку и хранение на газогенераторные тракторы.

Продолжение.
Нач. см. на 1-й стр. це

Конференция обязывает партийные, советские и земельные органы выполнить установленный план развития плодо-ягодного хозяйства в колхозах. В течение ближайших двух-трех лет добиться, чтобы каждый колхоз имел сад на площади не менее 1—3 гектаров, а каждый колхозник, рабочий и служащий, проживающий в сельской местности, имел на своем присадебном участке не менее 15—20 плодовых деревьев.

Партийным, советским, земельным органам обеспечить в 1940 году создание недостающего количества животноводческих ферм в колхозах и их докомплектование, безусловное выполнение каждого колхоза плана государственного плана по развитию животноводства и, особенно, по конскому поголовью, имеющему огромное хозяйственное и оборонное значение.

Конференция требует от руководителей сельскохозяйственных и молочно-животноводческих трестов и совхозов решительного улучшения работы совхозов, превращения их в образцовые, рентабельные хозяйства. В каждом колхозе и совхозе должна быть создана прочная кормовая база, полностью обеспечивающая нормами колхозное и совхозное стадо.

Конференция обращает внимание руководителей партийных, советских и земельных органов, коммунистов и комсомольцев колхозов на необходимость всенарядного развития общественного птицеводства с тем, чтобы в 1941 году в каждом колхозе имелась птицеводческая ферма.

Обеспечить дальнейшее повышение урожайности льна, улучшение обработки льноволокна, а также безусловное выполнение государственного плана по урожайности зерновых культур путем введения во всех колхозах и совхозах области правильных севооборотов.

Конференция требует от партийных, советских и земельных органов и директоров МТС коренного улучшения работы машинно-тракторных станций, безусловного выполнения планов тракторных работ, максимального использования комбайнов, льнотеребилок, молотилок и других сельскохозяйственных машин, создания устойчивых механизаторских кадров и повышения их квалификации. Считать необходимым перевести в ближайшие 2—3 года все МТС области на газогенераторные тракторы.

Поручить Обкому ВКП(б) принять меры по улучшению дела подготовки и переподготовки руководящих кадров МТС (директора, старшие механики) и счетных работников для колхозов и МТС.

Решение пленума ЦК ВКП(б). Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов является боевой программой в деле подъема сельского хозяйства, рабочий и служащий, проживающий в сельской местности, имел на своем присадебном участке не менее 15—20 плодовых деревьев.

Партийным, советским, земельным органам обеспечить в 1940 году создание недостающего количества животноводческих ферм в колхозах и их докомплектование, безусловное выполнение каждого колхоза плана государственного плана по развитию животноводства и, особенно, по конскому поголовью, имеющему огромное хозяйственное и оборонное значение.

Конференция требует от руководителей сельскохозяйственных и молочно-животноводческих трестов и совхозов решительного улучшения работы совхозов, превращения их в образцовые, рентабельные хозяйства.

В каждом колхозе и совхозе должна быть создана прочная кормовая база, полностью обеспечивающая нормами колхозное и совхозное стадо.

Конференция обращает внимание руководителей партийных, советских и земельных органов, коммунистов и комсомольцев колхозов на необходимость всенарядного развития общественного птицеводства с тем, чтобы в 1941 году в каждом колхозе имелась птицеводческая ферма.

Обеспечить дальнейшее повышение урожайности льна, улучшение обработки льноволокна, а также безусловное выполнение государственного плана по урожайности зерновых культур путем введения во всех колхозах и совхозах области правильных севооборотов.

Конференция требует от партийных, советских и земельных органов и директоров МТС коренного улучшения работы машинно-тракторных станций, безусловного выполнения планов тракторных работ, максимального использования комбайнов, льнотеребилок, молотилок и других сельскохозяйственных машин, создания устойчивых механизаторских кадров и повышения их квалификации. Считать необходимым перевести в ближайшие 2—3 года все МТС области на газогенераторные тракторы.

Конференция требует от всех партийных и советских организаций усиления большевистского руководства колхозами, совхозами и МТС на основе правильного подбора, усиления политического воспитания и подготовки колхозных кадров, повседневной проверки исполнения решений партии и правительства, повышения ответственности колхозов и колхозников за выполнение своих обязан-

ностей перед социалистическим государством.

III.

Важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций города Ленинграда является дальнейшее осуществление генерального плана реконструкции города, выполнение задания по развитию всех отраслей городского хозяйства и улучшение обслуживания вопросов культурно-бытовых потребностей трудящихся.

Образовать Ленинградский горком ВКП(б) и Исполком Городского Совета депутатов трудящихся обеспечить выполнение плана жилищного и культурно-бытового строительства, расширить применение поточного сквозного строительства, развить промышленность, произведяющую строительные материалы, детали, полуфабрикаты и конструкции, а также решительно улучшить качество строительных работ и снизить стоимость строительства путем экономного использования рабочей силы, средств и строительных материалов.

Отмечая правильность мероприятий Городского комитета ВКП(б) по изжитию в жилищном строительстве налишествия в проектах жилых домов, во внешнем оформлении, внутренней их планировке и застройке целых кварталов, конференция обязывает Городской комитет ВКП(б) и Исполком Городского Совета депутатов трудящихся впредь проводить решительную борьбу за увеличение выхода полезной жилой площи в новых домах.

Считая осуществление плана жилищного строительства важнейшей задачей партийных, советских, хозяйственных и профессиональных организаций, обязать их полностью использовать отпущенные на жилищное строительство средства. Установить систематический контроль за ходом жилищного строительства, не допускать затягивания сроков строительства, распыления средств, решительно пресекать попытки нарушения установленных правил застройки города.

Повести решительную борьбу за сохранение и ремонт старого жилого фонда и правильную его эксплуатацию.

Отметив отставание в развитии газификации и теплофикации города Ленинграда, обязать Исполком Ленинградского Городского Совета депутатов трудящихся разработать план развития газификации

Продолжение на стр. странице

Празднование 1 мая за рубежом

США

1 мая в Нью-Йорке состоялась демонстрация в грандиозном митинге трудящихся. В демонстрации участвовали представители 500 профсоюзных организаций, насчитывающих 500 тысяч членов, а также представители интеллигенции, многочисленные группы национальных меньшинств, — литовско-американские, испанские рабочие, литовцы, поляки и др. Синдикальные моряки демонстрировали под лозунгом: «Против империалистической войны». Финансово-рабочий союз выступил с лозунгом: «Да привнесут советско-финский мирный договор».

На линиях и площадях демонстрантов было написано: «За работу, за мир, за гражданское право».

Демонстрация длилась 8 часов. Многолюдные демонстрации состоялись также в Чикаго, Филадельфии, Бостоне, Питтсбурге, Детройте, Сан-Франциско и др. городах США.

АНГЛИЯ

Несмотря на то, что английское министерство внутренних дел запретило праздновать день 1 мая, по всей Англии прошли демонстрации в митингах рабочих под лозунгами: борьбы за проправительственные и националистические войны и обострение колониальных настроев.

1 мая в лондонском Гайд-парке состоялась крупная демонстрация. На линиях и знаменах демонстрантов было написано: «Победа в войне!». «Свобода нации! Нидерланды!» На демонстрации присутствовали официальные деятели 26 лондонских фабрик, представители рабочих администраций промышленности, консервативных организаций и др. После митинга демонстранты направились по улицам города.

Крупная первомайская демонстрация состоялась в Манчестере.

Первомайские демонстрации, включая состоявшуюся также в Ливерпуле, Суиндоне и др. городах.

КИТАЙ

День 1 мая в Китае прошел под лозунгом мобилизации сил на национально-освободительную борьбу. Все китайские газеты 1 мая выходят со специальными статьями и обращениями к народу.

Китайские рабочие в Шанхае отмечали день 1 мая сборами по жертвам на покупку подарков бойцам китайской армии.

О крупных первомайских демонстрациях и митингах трудящихся сообщают также из Род-Жанбера (Бразилии), Монтекарло (Греции), Гортета, Банкетера, Валенсии и др. городов Канады, а также из Мексики, Аргентины, Кубы, Колумбии, Чили и др. стран.

(ТАСС)

Военные действия в Норвегии

По сообщениям верховного командования германской армии, продвижение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехаммера взят в плен остаток второй норвежской дивизии, в составе 200 офицеров, 3500 солдат различных полков. Германские войска захватили 7 орудий, 125 пулеметов, 250 автомобилей, 1200 человек сдались в горах около Ломена.

Германская авиация успешно провела патрули на английские военно-морские силы в районе Нарвика. Один неприметный ко-

Резолюция IX областной и VII городской об'единенной конференции ВКП(б)

Продолжение.

Нач. с. на 1-й стр.це.

и теплофикации города, предусмотрев значительное расширение бытового потребления газа.

Обеспечить выполнение плана 1940 года по строительству второй очереди Южной водопроводной станции в Московской водопроводной подстанции.

Отмечая неудовлетворительную эксплуатацию городского транспорта, конференция требует от исполнкома Городского Совета депутатов трудящихся обеспечить более полно использование городского транспорта, принятия решительных мер по улучшению его эксплуатации и организации профилактического ремонта. Развивать и внедрять в городском пассажирском транспорте безрельсовый транспорт (автобус, троллейбус). Приятие меры по улучшению работы бани, прачечных, парикмахерских и других бытовых учреждений города.

Выполнение важнейших задач городского хозяйства требует от всех партийных, советских и профсоюзных организаций города Ленинграда энергичной работы и повседневного внимания в деле улучшения благоустройства городского и коммунального хозяйства.

IV.

В целях дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся конференция обязывает партийные и советские организации принять меры к расширению производствия товаров широкого потребления и улучшить руководство работой предприятий местной промышленности и промкооперации, обратив особое внимание на улучшение качества и ассортимента выпускаемых изделий предприятий местной промышленности и промкооперации. Навести порядок в использовании отходов для местной промышленности и промкооперации по дальнейшему укреплению постановки дела обра-

зации. Расширять работу промкооперации в районах области.

Конференция обязывает руководителей трестов «Ленрыба», «Ленпромрыбрест» и др. неустанно обеспечивать выполнение плана улова рыбы в 1940 году и завоза ее для реализации на ленинградские рынки и промышленных центров области.

Конференция обращает особое внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций на повышение квалификации учителей кадров и их подготовки, на усиление политической работы среди учителей, на повышение успеваемости и поднятие культуры во всех звеньях творового аппарата. Повести решительную борьбу за укрепление финансовой дисциплины в школе и окончательную ликвидацию растрат и хищений, обмываний и обещаний покупателей.

Партийные организации обязаны поднять большевистскую критику и самокритику в творовых организациях, решительно бороться с антигосударственной практикой нарушения правил торговли и политики цен и организовать систематический общественный контроль за работой творовых организаций.

Наряду с улучшением дела здравоохранения в городе и области, конференция отмечает существенные недостатки в качестве медицинского обслуживания и обязывает исполнкомы областного и Городского Советов депутатов трудящихся обеспечить правильное использование медицинских кадров и улучшить качество медицинского обслуживания населения.

Конференция поручает Обкому, Горкому, исполнкомам областного и Городского Советов депутатов трудящихся принять меры по дальнейшему укреплению постановки дела обра-

зований и воспитания в начальных и средних школах, по выполнению решений XVIII съезда ВКП(б) о полном охвате средним образованием к концу 3-й пятилетки детей в городах и рабочих поселках и с 1940-м образованием детей на селе.

Конференция обращает особое внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций на повышение квалификации учителей кадров и их подготовки, на усиление политической работы среди учителей, на повышение успеваемости и поднятие культуры во всех звеньях творового аппарата. Повести решительную борьбу за укрепление финансовой дисциплины в школе и окончательную ликвидацию второгодничества, на привлечение широкой общественности к вопросам образования и воспитания в школе.

Конференция предлагает Обкому, Горкому, окружным и районным комитетам ВКП(б) улучшить руководство вузами, окказать необходимую помощь в деле обобщения опыта передовых вузов, делая его достоянием всех вузов. Обратить особое внимание на усиление партийно-политической и учебно-воспитательной работы в вузах, на повышение успеваемости студентов и аспирантов, на еще большее поднятие качества преподавания основ марксизма-ленинизма. Считать необходимым решительное улучшение дела постановок экономического образования во втузах, создание для этих целей программ, учебников и т. д.

Конференция подчеркивает огромное значение в деле коммунистического воспитания трудящихся таких культурных учреждений, как театры, кино, радио, клубы и избы - читальни. Партийные, советские и профсоюзные организации должны всемерно улучшать содержание работы домов культуры, клубов, из-читален, красных уголков, библиотек и других культурных учреждений.

V.

Конференция обязывает Ленинградский областной, городской, окружные и районные комитеты ВКП(б) обеспечить повседневное руководство местными Советами депутатов трудящихся, обратив особое внимание на усиление работы со всеми депутатами, на закрепление их новодневной связи с избирателями, на широкое вовлечение депутатов во все отрасли государственной работы.

Окончание смотрите
в следующем №-ре.

ПО РАЙОНУ

В первомайские дни

1 мая трудящиеся района, как и вся страна, отмечали демонстрации, митинги, народными гуляниями. Многолюдные митинги в демонстрации состоялись в районном центре — пос. Тосно, в Любани, Погах и др. населенных пунктах района.

В ЛЮБАНИ

С большим подъемом прошел митинг трудящихся г. Любани в честь революционного праздника 1 мая. У памятника Ленину собралось около 2000 рабочих, служащих, интеллигентов и учащихся. На митинге выступили от городского Совета тов. Колешников, от городской парторганизации тов. Герасимова, от железнодорожников станции Любани тов. Кузнецова, от молодежи города тов. Чистякова и другие.

Митинг прошел с высокой активностью, показавшей единство советского народа вокруг великого, непобедимого знамени ленинизма.

В УШАКАХ

Празднование великого революционного праздника 1 мая, трудящиеся поселка Ушаки отметили демонстрацией. В демонстрации участвовало свыше 500 человек рабочих, служащих, интеллигентов, учащихся. На митинге посыпанном 1 мая выступили директор санатория «Ушаки» тов. Петров, депутат сельского Совета тов. Петров, недавно вернувшийся из РККА тов. Раков и другие.

Советская республика непобедима. Народ страны социализма предан великой партии Ленина—Сталина; под ее руководством смеется от победы к победе — вот о чем говорили товарищи, выступавшие на митинге.

В ПОГАХ

Колхозники сельхозартели, расположенных болеи Погинского сельсовета, отметили первое мая в селе Поги. Здесь была организована массовая демонстрация со знаменами, портретами погибших, лозунгами. Выступавшие на митинге от имени колхозников тов. Суза (колхоз «Куны лово»), тов. Мина (колхоз «Карла Маркса») заявили всем собравшимся, что колхозники приложат в силу к тому, чтобы привести весенние полевые работы в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ